

Президент Узбекистана призвал не допустить международной изоляции Афганистана



Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в своем обращении к участникам международной конференции «Афганистан: безопасность и экономическое развитие», проходящей в Ташкенте, подчеркнул, что не может не вызывать обеспокоенность снижение внимания в мире к Афганистану, который сталкивается с глубоким социально-экономическим и гуманитарным кризисом в своей новейшей истории.

Как отметил глава государства, сегодня мировое сообщество может и должно избежать повторения ошибок 1990-х годов. «Важно не допустить международной изоляции Афганистана, которая неизбежно приведёт к дальнейшему ухудшению гуманитарной ситуации. Речь идёт о судьбе миллионов людей».

Сегодня Временное правительство Афганистана предпринимает определенные шаги по мирному обустройству страны, стремится улучшить социально-экономическую ситуацию, наладить дружественные отношения с соседними государствами, взаимовыгодное сотрудничество с международным сообществом. «И мы должны поощрять и поддерживать эти усилия», подчеркнул он.



По его словам, фундаментальными условиями установления долгосрочного мира в Афганистане остаются формирование широкого представительства всех слоёв афганского общества в государственном управлении, обеспечение базовых прав и свобод человека, особенно женщин, и всех этноконфессиональных групп.

В данном контексте Шавкат Мирзиёев призвал нынешнее правительство Афганистана продемонстрировать твёрдую волю и принять решительные меры для предотвращения и противодействия терроризму во всех его формах и проявлениях, разорвать связи со всеми

международными террористическими организациями.

Это будет способствовать укреплению доверия к Временному правительству, откроет реальные перспективы для устойчивого развития Афганистана в атмосфере дружбы, добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества со своим ближайшим окружением и международным сообществом.

Напомним, что в работе конференции, организованной МИД совместно с ИСМИ, принимают участие специальные представители по Афганистану из более 20 государств Центральной и Южной Азии, Европы, Америки, Ближнего и Среднего Востока, Азиатско-Тихоокеанского региона. Кроме того, на конференции представлены главы и специалисты международных и региональных организаций, таких как ООН, ЕС, ФАО, ОЭС, ОИС, ШОС. Среди приглашенных руководители и эксперты ведущих аналитических центров государств-соседей Афганистана, в том числе из всех стран Центральной Азии, России, США, Ирана, Пакистана, Индии и Бельгии. В частности, среди приглашённых «мозговых центров» такие структуры, как “Observer Research Foundation”, Институт оборонных исследований и анализа (Индия), Центр глобальных и стратегических исследований, Исламабадский институт политических исследований (Пакистан), Институт изучения Центральной Азии и Кавказа им.Джонса Хопкинса (США), институты стратегических исследований при президентах стран Центральной Азии и другие.

Источник